

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2019年5月1日 星期三  
农历己亥年三月廿七

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbs8888@sina.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第17113号



今年是新中国成立 70 周年，站在这个时间节点  
抚今追昔，我们更加深刻地认识到劳动的意义、奋斗  
的价值。70年来，在中国共产党领导下，工人阶级

和广大劳动群众始终站在时代前列，积极投身社会主义革命、建设、改革伟大实践，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，在革故鼎新、自强不息的奋斗中，在筚路蓝缕、胼手胝足的实干中，铸就了改天换地、彪炳史册的人间奇迹。70年沧桑巨变，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们的党、我们的国家、我们的人民在奋斗中收获了更多自信和勇气，更加坚定、更加昂扬地走在实现“两个一百年”奋斗目标的广阔道路上。

70年来我们取得的成就、创造的奇迹，都是中国  
人民撸起袖子干出来的、挥洒汗水拼出来的。习近平  
总书记一再强调，（下转第七版）

## 书写新时代劳动者新的荣光

——写在“五一”国际劳动节

# 纪念五四运动 100 周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话  
李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持



4月30日，纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。 ■新华社发



4月30日，纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。 ■新华社发

新华社北京4月30日电 纪念五四运动

100周年大会30日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，五四运动以来的100年，是中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行的100年，是中国青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族的100年。新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

大会开始前，全场高唱《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《光荣啊，中国共青团》《歌唱祖国》等歌曲，会场洋溢着澎湃的青春热情。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐

际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上上方悬挂着“纪念五四运动100周年大会”会标，后幕正中是“1919—2019”的红色字标，10面红旗分列两侧。大礼堂二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，发扬伟大五四精神，坚持新时代中国青年运动正确方向，奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的壮丽青春篇章！”

大会开始前，全场高唱《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《光荣啊，中国共青团》《歌唱祖国》等歌曲，会场洋溢着澎湃的青春热情。

当习近平等领导同志进入会场，全场起立，热烈鼓掌。

上午10时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年是五四运动100周年，也是中华人民共和国成立70周年。在这个具有特殊意义的历史时刻，我们在这里隆重集会，缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神，总结党和人民探索实现民族复兴道路的宝贵经验，这对发扬五四精神，激励全党全国各族人民特别是新时代中国青年为全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

的中国梦而奋斗，具有十分重大的意义。

习近平强调，五四运动，爆发于民族危难之际，是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动，是一场中国人民为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的伟大社会革命运动，是一场传播新思想新文化新知识的伟大思想启蒙运动和新文化运动，以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。

习近平指出，五四运动，以彻底反帝反封建的革命性、追求救国强国真理的进步性、各族各界群众积极参与的广泛性，推动了中国社

会进步，促进了马克思主义在中国的传播，促进了马克思主义同中国工人运动的结合，为中国共产党成立做了思想上干部上的准备，为新的革命力量、革命文化、革命斗争登上历史舞台创造了条件，是中国旧民主主义革命走向新民主主义革命的转折点，在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。

习近平强调，五四运动以全民族的力量高举起爱国主义的伟大旗帜。五四运动，孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神，其核心是爱国主义精神。爱国主义是我们民族精神的核心，是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。（下转第三版）

郑建新出席衡阳市纪念五四运动100周年主题团日活动，寄语全市广大青年——

## 努力在与衡阳共奋进的生动实践中放飞人生梦想

邓群策出席

本报讯（记者 陈润 实习生 徐志强）4月30日下午，由市委、市政府主办的“青春心向党 建功新时代——衡阳市纪念五四运动100周年主题团日”活动在市广电中心举行。

市委书记郑建新寄语全市广大青年努力在与时代齐发展、与衡阳共奋进的生动实践中放飞人生梦想、成就事业华章，随后他为衡阳青年五四奖章个人获得者颁奖。市委副书记、市长邓群策出席活动并为衡阳青年五四奖章集体获得者颁奖。

郑建新代表市委、市政府，向全市广大青年朋友致以节日的问候，向为共青团事业辛勤耕耘的广大团干部和青年工作者致以崇高的敬意。他说，青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。当前，衡阳已进入高质量发展的机遇期、关键期、黄金期，正在加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市。新时代衡

阳青年生逢其时、重任在肩，要继续发扬五四精神，勇担时代重任，努力在与时代齐发展、与衡阳共奋进的生动实践中放飞人生梦想、成就事业华章。

郑建新强调，广大青年要胸怀理想，志存高远，用坚定信念点亮青春。坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，把稳正确航向，听党话、跟党走。要求真力学，增长才干，用过硬本领挑起重任，把学习作为一种追求、一种境界、一种责任。要锐意进取，开拓创新，用激情奋斗创造卓越，倍加珍惜青年年华，牢牢把握时代机遇，主动到创新创业的前沿、项目建设的一线、条件艰苦的基层冲锋陷阵、攻坚克难。要砥砺品格，崇德向善，用高洁操行引领风尚，不断修身立德，打牢道德根基，让自己充满青春正能

量，围绕建设最美地级市，以实际行动带动全社会崇德向善，让文明之花在衡阳大地处处绽放。

郑建新强调，各级党委政府、各级领导干部以及全社会都要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年，关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。各级共青团组织要发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责，努力使团组织成为联系和服务青年的坚强堡垒。

活动现场，21名衡阳青年五四奖章个人获得者，10个衡阳青年五四奖章集体获得者上台接受表彰。

市领导廖健、廖炎秋、段志刚、刘丽华、邓柯、刘泽友、陈竞、罗琼、刘正兴、李艳丽、胡志文、汪维出席。

极主动地做好民族宗教工作。特别是要深刻认识民族宗教工作的特殊重要性，切实增强政治责任感；准确把握我市民族宗教工作的严峻形势，切实增强现实紧迫感；始终坚持党的民族宗教工作基本方针政策，切实增强历史使命感。二要突出重点，牢牢把握民族宗教工作的主动权，以促团结、促和谐为中心扎实做好民族工作，以保安全、保稳定为底线全面推进宗教工作。三要健全机制，切实加强改进党对民族宗教工作的领导，落实好政治责任，坚持齐抓共管，从严考核督查，奋力推动全市民族宗教工作再上新台阶。

## 奋力推动民族宗教工作再上新台阶

### 我市召开民族宗教工作领导小组（扩大）会议，廖健出席并讲话

本报讯（记者 许珂）4月30日，我市召开民族宗教工作领导小组（扩大）会议。市委副书记、市委统战部部长、市民族宗教工作领导小组组长廖健出席并讲话，副市长、市民宗宗教工作领导小组副组长王周玉梅主持会议。会议学习了全国政协主席汪洋在河南调研

宗教工作时的讲话精神，明确了全市民族宗教工作领导小组成员单位及工作职责，安排部署了下阶段民族宗教工作。

廖健充分肯定了2018年我市民族宗教工作取得的成效，并就做好2019年的民族宗教工作提出了三点要求，一要认清形势，更加积

## 市政府召开常务会议

研究医疗保障、安全生产、重大产业项目建设、市本级政府投资公益性项目等工作。邓群策主持

本报讯（记者 易成章）4月30日，市长邓群策主持召开市政府2019年第5次常务会议，研究医疗保障、安全生产、重大产业项目建设、市本级政府投资公益性项目等工作。

会议指出，医疗保障是一项解民忧、惠民生的工作。各级医保部门必须认真贯彻落实党中央的决策部署，加强领导，形成合力，着力做好“安全、待遇、改革、服务”文章。进一步完善城乡统一的居民基本医疗保险制度和大病保险制度，加强对医疗保险筹资征缴工作的调度，加强医保基金监管，确保医保基金安全，促进制度公平可持续，不断提高人民群众医疗保障水平。

会议强调，安全生产无小事，安全责任重于泰山。思想上的麻痹是最大的危险，要高度警醒警觉，在任何时候都要保持战战兢兢、如履薄冰的态度，确保人民群众生命财产安全；要压实各方责任，各级各单位一把手、分管领导要切实担起自身责任，打造“一把手工程”，高举问责利剑，持续保持压力，牢牢把握“尽职免责、失职问责”；要强化问题整治，常态化开展明察暗访，举一

反三，既治“已病”又治“未病”，各县（市）区要列出安全隐患清单，逐一整治；要加强应急值守，按照既定部署坚守值班值守相关规定。

会议原则通过《全市产业项目建设联席会议工作机制（草案）》，要求各相关部门按照机制要求，高效统筹各方力量，为企业发展提供保姆式服务，为项目建设开辟“绿色通道”，推动项目建设又好又快发展。

会议原则同意《2019年市本级政府投资公益性项目实施计划》。会议认为，政府投资项目公益性项目，是落实中央“六稳”要求的需要，是补短板惠民生的需要。相关市直部门要加大支持力度，帮助项目申报地方政府债券资金和中央预算内资金，办理好相关建设手续。

比亚迪决定在衡阳轨道交通智能制造产业园内增加的云巴整车及零配件生产项目。会议认为，比亚迪是衡阳重要产业发展项目合作伙伴，各级各部门要进一步落实优惠政策，加大服务力度，加强要素保障，确保比亚迪项目加快推进、迅速发展壮大。

会议还研究了其他事项。

休刊启事

根据国务院放假安排，本报将于5月2日、3日休刊，5月4日正式出刊。祝广大读者五一劳动节快乐！

衡阳日报编辑部  
2019年5月1日

本月值班编委 彭斌